二七播报|记忆

从给女儿治疗唇腭裂开始,他就走上了助残、助困之路,且一走就是7年。7年当中,他把救助的人群从残疾儿童延伸到残障人士、贫困家庭,足迹遍布郑州、南阳、开封、新乡、商丘等地,投入的爱心资金达到了200余万元。他就是密福俊,一个普通的企业家,也是个不普通的慈善家。 记者 景静 文/图

7年投入200余万元爱心资金

密福俊:慈善之路永不止步

| 助残已经成为他的 "第二职业"

12月3日是国际残疾人日。12月1日,密福俊把230双运动鞋送到二七区残疾人代表手中;12月2日,密福俊给二七区四个困难残疾人代表分别送去1000元钱和生活用品;12月3日,他又马不停蹄看望自己的残疾人老朋友,给他们送去冬季所需物品,让他们温暖过冬……连续几天,密福俊就这样忙碌地奔走着,而这些,已经成了他的生活日常,助残也成了他的"第二职业"。

12月4日上午,记者见到了密福俊,一见面他就连忙解释,昨天下午记者给他打电话要 采访时,他是去看望一位残疾的老朋友了。

说起那位朋友,密福俊感叹道,小伙子很聪明,自己考了个好工作,报到的前几天跟人起了冲突,恰巧对方是个有案底的人,一刀砍伤他的脖子,导致下半身瘫痪,从此,小伙子一蹶不振。密福俊认识他后,主动走近他、帮助他,鼓励他,现在,小伙子自己开了个小公司,生活越来越好,和他也成为了好兄弟。

因女儿先天性唇腭裂 而走上慈善之路

今年45岁的密福俊是二七区侯寨乡盆刘村人,早年从事工程建设工作,2013年创办了文化公司,自己当起了老板,事业逐步做得有声有色。

在外人眼中,他儿女双全,家庭幸福, 事业有成,再加上多年来的助残善举,是人 人称道的成功人士。当记者问起他怎么想 到做慈善时,密福俊说,是因为他女儿的事 让他走上了慈善这条路。

2008年,在女儿出生前最后一次做四维彩超检查时,密福俊被医生告知,孩子患有重度先天性唇腭裂,医生建议他不要这个孩子,家人得知后也纷纷劝他放弃这个孩子。可密福俊心里只有这一个念头,治!不管再难再苦都要治。当看到从鼻根处到上嘴唇呈完全撕裂状态的女儿,密福俊哭了。

历经7年,先后经历6次大型手术,经 历数次病痛折磨后,女儿逐渐恢复。密福 俊说:"6次手术里,其中有2次得到了美 国'微笑列车'慈善组织的帮助,我接受了 他人的帮助,也希望能把爱心传递给更多 的人,为慈善尽一份力。"

在医院给女儿治疗的过程中,密福俊 见到了不少有相似经历的儿童,正因为自己切身感受过做父母所经历的煎熬,密福 俊有了要帮助他人的念头。

第一次资助的是来自周口太康的一个 患有唇腭裂小女孩儿,女孩儿家里经济条件不好,孩子父母每天只买包子、馒头吃, 晚上,就睡到医院走廊的凳子上。"当时就 是给了她一些生活费和生活用品,希望多

少能帮助他们点"。密福俊这样说道。



密福俊(左起第二位)看望视力一级残疾的徐文婷

被资助过的残困儿童称他为"密爸爸"

从此,密福俊就踏上了助残的"不归路",他从没有计算过资助过多少残困儿童,"有时候是一个家庭,有时候是一整所学校。"其中,有十几名长期接受密福俊资助的孩子都亲密地喊他"密爸爸"。

2012年,密福俊在医院认识了眼睛看不见的张丹彤,渐渐熟悉了之后得知,张丹彤的母亲在她三岁时因癌症去世,父亲另娶组建了新的家庭,她就只好跟着姥姥和姥爷一起生活。虽然生活坎坷,但她非常坚强乐观,戏曲唱得特别好,还得到过专家的认

可。看到这么坚强乐观的孩子,密福俊当即决定资助她做手术,还买来了衣服和生活用品,以后的每年都要给孩子一些钱。张丹彤也亲切地称他为"密爸爸。"

还有一个是一对双眼看不见的双胞胎 兄弟,是在他去郑州市盲聋哑学校捐赠 物资时认识的,兄弟俩虽然眼睛看不到, 但身残志坚,跟着郑州大学的一位音乐 老师免费学钢琴,钢琴弹得特别好。密 福俊了解后也经常资助他们,带给他们 关怀和希望。

为省油钱自己坐长途汽车往返南阳

密福俊在平常人眼里也算"土豪"一个,但在日常生活中,他对自己并不"任性",只想着能把更多的钱省下来捐给有需要的人。有一次,他要去南阳一个学校资助,为了省下油钱,拿着自己背包就踏上了南下的长途汽车。

妻子也从刚开始的不理解到现在的全 力支持,有一次要去给几户残疾人家庭送生 活物资,密福俊的妻子去店里买米面油,在商家得知是为了捐赠时,建议她买一般的就行,密福俊的妻子说不行,要挑好的买。就是这样,挂念着孩子们的密福俊在助残之路上渐行渐远,资助的范围遍布郑州、南阳、开封、新乡、商丘等地,资助对象也从残疾人到困难家庭和个人,每年花在慈善事业上的资金有几十万元。

为有艺术梦想的残疾儿童组建展示平台

"这个孩子听不见,但是很有绘画的天赋,通过提供资金、物质上的帮助,能让她持续不断地进步。"密福俊资助的孩子中,有不少有着艺术才艺,不忍心看着他们因残、因困断了成才之路,希望自己能带给他们力所能及的帮助。于是,密福俊打算成立残疾人文化艺术培训中心,免费教授喜欢歌唱、字画、乐器的残疾孩子,"残疾人成长的路太窄,成才的路比普通人艰辛欢河得多,很多本身很有才艺、灵性的改疾孩子没有展示的平台,所以我建立这个残疾人文化艺术培训中心就是为了业老师授课,提高他们的才艺,让他们在艺术这条路上能走得更高更远,走向全省、全国

乃至全世界。"

密福俊通过自己的公司在全省各地聘用爱心大使,让他们在本地寻找残障、贫困儿童,然后反馈回来后,他去资助他们。让他印象比较深的是焦作市温县的一个家庭贫困的小男孩,爷爷是聋哑人,奶奶有些智障,父亲因病早早去世,母亲离家出走杳无音讯,密福俊知道后立即去到小男孩的家里,了解爷爷奶奶的身体状况,当走进屋内才发现一副破落的画面。发黄的墙面,漏雨的屋顶,两张床,一张桌子,墙顶的灯泡是家里唯一的一件电器。密福俊自己也感到了一阵阵的寒意,他决心要给这个贫困的家庭汇去生活费。

30余位朋友 受他影响加入慈善队伍

一个人的力量太小,影响的范围也非常有限,密福俊希望更多的人能参与进来,大家一起帮助残障人士。周围的朋友在得知他的行为后,受他影响也开始加入助残队伍,在保险公司上班的邻居崔女士随他一起走访残疾人、在郑州工作的山东青岛人密浩听说后也主动打电话要求与……到目前为止,这个团队已多达30余人。

一件事做的时间长了,就想着要去拓展。今年,密福俊和他这些热爱慈善的朋友圈组成了一个慈善队伍,与二七区残联合作,准备每年办以"感知中国,让光明与爱同行"为主题的活动,组织15名残疾儿童,到南阳等地和当地的残疾人一起交流学习。

今年这个项目刚启动,时机不太成熟,因为孩子们要上学,时间也不凑巧,只找到了3名,所以计划只能搁浅。不过,密福俊说,打算趁寒暑假的时候,来完成这个活动,并且以后每年都要组织这个活动,也希望和二七区残联在未来举办更多的残疾人文化活动,帮助爱好艺术的残疾人延续他们的艺术梦想。

"中国有句话叫'老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼',换做别人也会这么做,因为自己得到了社会的帮助,所以不能忘记去回报社会。"面对赞美之词,密福俊总是这样轻描淡写地回答。密福俊说,只要他力所能及,走在慈善之路上的脚步便永不会停止,也希望更多有能力的人为慈善多做一份贡献。

城市が

二七曲